



好书分享,学生开讲学生听

博爱教育集团学生阅读讲坛十年书香满校园

“你知道海洋的年龄吗?”“你知道切蛋糕原来也有公式吗?”“你知道火山有哪几种吗?”“你知道我们身体的奥秘吗?”……昨天中午,天宁区博爱教育集团龙锦校区学生阅读讲坛“博爱讲坛”首次走进焦溪小学,来自龙锦校区的16名小学生作为讲坛主讲人,用生动丰富的形式向焦溪小学的学生们分享了《可怕的科学》丛书中的精彩知识点,让大家兴趣盎然。

现代快报记者了解到,作为博爱教育集团的一个品牌项目,“博爱讲坛”已坚持了十年,每周二中午固定开讲,主讲人都是学生。讲坛内容主要以分享阅读为主,主题涵盖了语文、数学、历史、科学等众多领域。目前,“博爱讲坛”不仅在集团三个校区内常规开展,还渐渐向外校输出。

张蔚 张敏



龙锦校区小小主讲人在进行趣味实验——空气炮 张敏 摄

16名小学生分享科学奥秘

探究科学的奥秘,一直深受孩子们喜欢。14日中午12点,博爱教育集团“博爱讲坛”首次走进焦溪小学,来自龙锦校区的16名小小主讲人,轮番登台,用多彩多样的形式,向焦溪小学的学生代表分享了众多科学小知识。

“一个蛋糕,切一刀可以变成两块,切两刀变成四块,那如果切八刀,每人吃一块,最多多少人能吃到蛋糕呢?”主讲人的这个问题,难住了台下的学生。原来切蛋糕也有公式,从书中《数学——破解万物的钥匙》中就有介绍,在公式的帮助下,学生们很快算出,答案是“最多可供93个人吃”。

塑料袋扎不破?这可能吗?在趣味实验环节,两位小小主讲人就给大家现场做了一个实验,一个装着水的塑料袋,连续戳进去三支铅笔,塑料袋中的水也没怎么滴下来,这是为什么呢?原来这是因为摩擦力的关系,当铅笔戳进袋子中时,摩擦生力,让洞口快速收缩,这

样水就不容易滴下来,听完主讲人的解释,学生们恍然大悟。

焦溪小学五(1)班学生金南冰告诉记者,听完这场有趣的讲坛,他想要立即把从书买回来,通读一遍,掌握更多关于科学的知识。

焦溪小学老师牟文娟表示,校外学生到学校开讲坛还是第一次。“这种形式真的很不错,既展示了龙锦孩子们的读书成果,又将好书分享给更多的学生,相比写读后感这种传统形式,学生通过阅读讲坛阅读分享,参与性、体验性更强,更能激发孩子们阅读的兴趣。”

“博爱讲坛”已开讲了十年

据博爱教育集团龙锦校区教导主任李军玲介绍,早在2009年,博爱小学就推出了学生阅读讲坛,取名为“博爱讲坛”,每周二中午午餐过后,固定开讲,主题、形式、内容完全由学生自己制定,时长约20~30分钟。

“我们希望推出一批校园‘红人’作为讲坛主讲人,让他们去给同学们分享自己看过的好书籍,从

而在校内掀起一股读书热潮。对于主讲人而言,这是一个锻炼自我的机会,首先要自己阅读量比较丰富,然后才能挑选该分享什么样的书籍、怎么样让同学们感兴趣、在分享时如何表达更加有趣,这些都是综合能力的体现。而对于听者而言,这也是一个学习的机会,毕竟课堂上的知识有限,通过这种互动分享,能够开拓孩子们的眼界,激发大家的阅读兴趣。”

李军玲说,最初“博爱讲坛”仅仅是让孩子们推荐几本好书,如今讲坛已历经十年,主题内容不断延伸,从最初的语文学科,到如今的数学、历史、科学、民俗文化等众多领域。

博爱教育集团成立后,“博爱讲坛”也发展到集团三个校区内,每周二中午,博爱本部、怡康校区和龙锦校区都有“博爱讲坛”开讲,广受学生欢迎。今年以来,这个讲坛开始走出学校,向集团的联盟校进行辐射。目前“博爱讲坛”已走进了丽华三小、北环小学、焦溪小学。15日下午,讲坛还将走进清凉小学,为书香校园和书香常州建设贡献一份力量。

优化整改不合理交通组织方式 经开区打通路口“肠梗阻”

最近一段时间,不少经开区居民在出行时感觉到,在上下班高峰时段,多个原本较为拥堵的路口车流变得通畅了,行车、行人通行井然有序。原来,今年3月以来,经开区公安分局开展“疏堵保畅整治”行动,优化整改不合理的路口交通组织方式,打通路口“肠梗阻”。截至目前,摸排隐患200余处,优化路口交通31处。

据经开区公安分局交警大队长孙刚介绍,随着经济社会的发展,很多交通路口设计已经逐渐不符合当前通行需求。为此,经开区公安分局民警们对全区交通路口“找茬”,发现问题及时上报,并采

用增加信号灯、调整车道标志标线等方式优化交通组织方式,多个路口通行效率极大提升。

例如,中吴大道中天钢铁门口的后庄桥压缩调整后,取消双黄线,变成单黄线,由双向两车道改为四车道,通行效能提升一倍,拥堵状况明显改善。目前,经开区范围内已先后完成对潞横路、漕上路、江南路、五一路、312国道和232省道等多个重要交通路段及节点路口交通组织的优化调整。

分局还加大投入,增设信号灯,对照明缺失、邻水河道、护栏、道路坑洼容易发生事故的路段进行维修整治。

俞小平 葛小林

金坛推出“名师导学”公益活动

日前,金坛区首期“名师导学”公益活动第一场在华罗庚实验学校举行,该区23位初中名师免费为近230位九年级学生进行了两个小时的主题导学指导。

“名师导学”是金坛区教育局推出的一项公益性惠民举措。首期导学活动服务对象为即将迎来中考的九年级学生,导学课程涵盖中考所有学科,全部由教学经验丰富、业务能力强的一线名优教师承担,每位教师的导学主题均由教师发展中心教研员与导学教师共同确定。围绕中考“重点、难点”的知

识内容精心设计导学主题,学生可以根据自己的“弱点、疑点”自主选择,家长提前通过“金坛教育”手机App客户端预约意向中的学科导学主题参加导学活动。便捷的预约操作、精心的活动准备、热忱的服务态度、精辟的导学引领、高效的探究学习……受到了学生、家长、教师以及媒体的高度认可和评价。

据悉,首期“名师导学”公益活动共六场,每场活动都将在“金坛教育”手机App客户端上提前公布活动信息和预约课程等内容。

金教 陆文杰

两家电动自行车生产企业被查处

5月13日,常州市市、区两级市场监管、公安和工信部门组织30余名行政执法人员和公安干警,对常州电动自行车生产企业开展联合突击执法检查,两家企业因涉嫌违法经营被立案查处。

据执法人员介绍,现场检查发现,一家企业涉嫌未取得CCC认证证书,擅自出厂、销售电动自行车产品,且产品涉嫌不符合新国标

《电动自行车安全技术规范》(GB17761-2018);另一家企业涉嫌生产企业地点发生变更,未按规定向认证机构申请认证证书变更,擅自出厂、销售电动自行车产品。

目前,对这两家涉嫌违法经营的企业,市场监管部门将依法进行立案查处,目前正在调查取证中。

王军 葛小林

高买低卖,俩小伙骗钱近两亿 被抓时已挥霍了3800万

高价购进手机,再以低价卖出,常州这两个小伙靠这招“神操作”,骗得近2亿元的订货资金。随后,他们买了保时捷等多辆豪车、名牌物品挥霍。5月14日,常州市武进警方通报了这起巨额合同诈骗案,两名犯罪嫌疑人被依法移送起诉,但36名受害人的3800余万元无法兑现或追回。

孔方 葛小林

他们的手机比官网价低

现代快报记者从武进警方获悉,2018年12月初,在上海做手机零售生意的吴先生通过朋友介绍,认识了专门低价售卖最新款苹果手机的“能人”王某和唐某。

在吴先生看来,王某和唐某在手机卖家圈中信誉一直不错,每部手机价格比官网价格低了800到1500元不等。几番接触后,吴先生和王某签订了手机购销合同,并向唐某预支32.5万元订货款。

可让吴先生没想到的是,约定交货时间到了,订购的手机却不见踪影。吴先生赶到常州与王某见面,约谈过程中,王某让吴先生再增订一批手机,并保证只要打完这批预付款,就把之前拖欠的手机一并交付。吴先生不答应,便报了警。

骗取巨额资金供自己挥霍

据唐某交代,2017年开始,他购进正品苹果手机,再以低于市场价三四百元的价格售卖,在快速赚取口碑后,赢得大量订单,而后期的这些订单预付款就用来补前面

的订单窟窿,剩余的钱就供自己挥霍,至于最后怎么收场,他没考虑。

起初,一些客户会向唐某少量订货,看到唐某都能按时交货,而且还都是正品时,感觉捡到便宜了,开始毫无防备地向唐某大量订货。

靠着“诚实守信”,唐某的名气越来越大,常常一笔订单金额就高达几百万。

唐某生意越做越大,便找来大学同学王某加入。一年多时间里,唐某和王某从客户那里就获取了近两亿元的订货款。

而据警方调查,这些资金除了部分用于订货之外,唐某先后购买了保时捷等豪车8部,平时穿戴的服饰、包、手表等,每件都在万元以上。

目前,两名犯罪嫌疑人被依法移送起诉,但36名受害人的3800余万元无法兑现或追回。



警营体验预约了!

握紧、摆正、瞄准、开枪……5月14日,在常州市人民警察培训学校,一群全副武装的警察正在进行“靶场实弹射击”,枪声轰鸣之际,吸引了不少前来体验警营生活的参观者注意。据悉,常州公安社会动员体验中心设有见义勇为、治安防范、打击犯罪、反恐反邪、交通安全、消防安全、廉政教育等7个展区20多个主题体验项目,各个项目可以通过声、光、电和模拟仿真的实景,使体验者身临其境,认知风险并增强意识。现面向社会开放团体预约,通过预约的市民群众即可在此开启一段警营之旅,了解反恐知识,感受警察风采。

顾燕 邹嘉丞 葛小林/文 警方供图